

Γιατί δεν επιστρέφει η τρόικα

Φαινομενικά την κυβέρνηση και την τρόικα τις χωρίζει άβυσσος. Δεν είναι η πρώτη φορά. Θεωρητικά όμως θα ήταν η τελευταία στο κάδρο αυτού του μηνιμίου. Ίσως γι' αυτό, δηλαδή για το γεγονός ότι προετοιμάζεται μια «νέα σχέση», η τρόικα προσπαθεί να δέσει όσο το δυνατόν περισσότερες μεταρρυθμίσεις εδώ και τώρα και η κυβέρνηση για λόγους πολιτικών ισορροπιών προσπαθεί να πετάξει την μπάλα των δύσκολων αλλαγών στο μέλλον.

Μία - δύο δύσκολες αποφάσεις, όπως το ασφαλιστικό λ.χ. ή το ενιαίο μισθολόγιο, υπήρχαν προσδοκίες ότι θα μπορούσαν πράγματι να μετατεθούν χρονικά με το κατάλληλο «αμπαλάζ» δεσμεύσεων, υπό την προϋπόθεση ότι σε σειρά άλλων κεφαλαίων της διαπραγματεύσεως θα υπήρχε μια κάποια πρόοδος που θα δικαιολογούσε την επάνοδο της τρόικας στην Αθήνα. Σύμφωνα με ασφαλείς πληροφορίες, όμως, η τρόικα δεν έχει εγκρίνει καμία από τις συμβιβαστικές προτάσεις της ελληνικής κυβέρνησης. Το μήνυμα των Βρυξελλών δείχνει ότι και η πλευρά της Ε.Ε. αρχίζει να χάνει την υπομονή της. Η Κομισιόν θεωρούνταν ο «καλός», υπό την έννοια της μεγαλύτερης κατανόησης των πολιτικών δυσκολιών. Προχθές όμως κατέστησε σαφή τη δυσάρεστιά της για τις καθυστερήσεις δίνοντας μάλιστα και χαρακτήρα τελεσιγράφου στην ικανοποίηση των προϋποθέσεων επιστροφής της τριμερούς ώστε να ικανοποιηθεί η προθεσμία της 8ης Δεκεμβρίου.

Πηγές των Βρυξελλών, έλεγαν ότι αν χαθεί η προθεσμία της 8ης Δεκεμβρίου, κανείς δεν μπορεί να παράσχει εγγυήσεις για την αντίδραση των αγορών σε βάρος της Ελλάδας. Πληροφορίες αναφέρουν ότι είναι πιθανό ένα έκτακτο Eurogroup, ενώ συμπλήρωναν ότι μάλλον δεν θα είναι θετική

εξέλιξη να παραπεμφθεί το θέμα στη Σύνοδο Κορυφής της 18ης Δεκεμβρίου, δεδομένου ότι σε Συνόδους Κορυφής παραπέμπονται θέματα όταν υπάρχει «κίνδυνος καταστροφής». Μία από τις βασικές μεγάλες διαφορές με την τρόικα, αλλά όχι η μοναδική, είναι το θέμα του δημοσιονομικού κενού στο 2015. Η τρόικα, αναφέρουν οι πληροφορίες, στα 2,6 δισ. ευρώ δημοσιονομικού κενού που ούτως ή άλλως έβλεπε για το 2015, πρόσθεσε επιπλέον 1 δισ. ευρώ, εκτιμώντας ότι τόσο είναι η πρόσθετη τρύπα που θα ανοίξει στα έσοδα εξαιτίας της ρύθμισης των 100 δόσεων.

Η ρύθμιση εξακολουθεί να τρελαίνει την τρόικα. Δεν είναι τυχαίο ότι ζητούσε την καθιέρωση εισοδηματικών και περιουσιακών κριτηρίων για την υπαγωγή σε αυτήν, αλλά και περιορισμό του μέγιστου αριθμού των δόσεων σε 72. Το κεφάλαιο αυτό, σύμφωνα με κυβερνητικές πηγές, έχει κλείσει με την τροπολογία που ψηφίστηκε στη Βουλή. Πάντως, για να αρχίσουν να υποβάλλονται αιτήσεις, θα πρέπει νωρίτερα να πάρει ΦΕΚ και να τρέξουν οι απαραίτητες τροποποιήσεις στην εφαρμογή στο taxis. Αυτό σημαίνει ότι η εφαρμογή δύσκολα θα ανοίξει πριν από το τέλος της εβδομάδας.

Την Παρασκευή 21/11, με ή χωρίς τη σύμφωνη γνώμη της τρόικας, ο αναπληρωτής υπουργός Οικονομικών, Χρ. Σταϊκούρας, θα έχει έτοιμο για να υποβληθεί στη Βουλή τον προϋπολογισμό του 2015. Ο πήχης του πρωτογενούς πλεονάσματος μπαίνει ακριβώς στο 3% του ΑΕΠ για το 2015 (από 2,9% που προέβλεπε το προσχέδιο), για φέτος το πρωτογενές πλεόνασμα εκτιμάται στο 1,8% του ΑΕΠ αντί για 1,5%, ενώ αμετάβλητες παραμένουν οι εκτιμήσεις για ανάπτυξη 0,6% φέτος και 2,9% του χρόνου.

ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: Τελεσίγραφο στους επιχειρηματίες να στηρίξουν τις εταιρείες τους, αλλιώς κινδυνεύουν να απωλέσουν εν μία νυκτί τον έλεγχό τους και να υποστούν αναγκαστική εκποίηση, στέλνει η κυβέρνηση, κάνοντας το μεγάλο βήμα για την εξυγίανση της αγοράς. Η τροπολογία που ψηφίσει η Βουλή για τη ρύθμιση μη εξυπηρετούμενων δανείων μικρομεσαίων επιχειρήσεων, δίνει τη δυνατότητα σε πιστωτές που κατέχουν τουλάχιστον το 40% των συνολικών υποχρεώσεων νομικού ή φυσικού προσώπου να διορίζουν ειδικό διαχειριστή και να προχωρούν σε ταχεία εκποίηση των περιουσιακών στοιχείων, χωρίς να είναι αναγκαία η προηγούμενη συγκατάθεση του διοικητικού συμβουλίου ή της γενικής συνέλευσης των μετόχων, προκειμένου για νομικά πρόσωπα. Αν από το προϊόν της εκποίησης εξοφλούνται οι πιστωτές, ο έλεγχος της εταιρείας με το εναπομείναν ενεργητικό επιστρέφει στους μετόχους της, διαφορετικά υποβάλλεται αίτηση πτώχευσης. Όλα αυτά θα τρέξουν με διαδικασίες-εξπρές καθώς η ειδική διαχείριση πρέπει να ολοκληρώνεται, εκτός εξαιρέσεων, το αργότερο σε 12 μήνες. Η ρύθμιση που δεν περιορίζεται σε επιχειρήσεις με ετήσιο τζίρο ως 2,5 εκατ. ευρώ, όπως οι υπόλοιπες διατάξεις της τροπολογίας, αλλά αφορά, όπως ρητά αναφέρεται, «σε κάθε φυσικό ή νομικό πρόσωπο, με πτωχευτική ικανότητα», παραπέμποντας στο άρθρο 2 του Πτωχευτικού Κώδικα.

ΑΓΟΡΑ ΜΠΙΡΑΣ: Η Μύθος Ζυθοποιία, θυγατρική του ομίλου Carlsberg στην Ελλάδα, και η Ολυμπιακή Ζυθοποιία, ανακοίνωσαν τη μεταξύ τους συνεργασία. Η Carlsberg θα κατέχει το 51% της νέας εταιρείας και οι σημερινοί μέτοχοι της Ολυμπιακής Ζυθοποιίας το υπόλοιπο 49%. Με όχημα 2 ιδιόκτητες παραγωγικές μονάδες, δυναμικότητας 2,2 εκατ. εκατόλιτρων ετησίως, τη διάθεση 14 εμπορικών σημάτων, ένα διευρυμένο δίκτυο περισσότερων από 2.000 προμηθευτών, έντονη εξωστρέφεια και σημαντική συνεισφορά στην εθνική οικονομία με στήριξη της αγροτικής παραγωγής και φορολογικές εισφορές που αγγίζουν τα 60 εκατ. ευρώ, η νέα Ολυμπιακή Ζυθοποιία δημιουργεί νέα δεδομένα για την ελληνική αγορά μπίρας. Σε ό,τι αφορά στον επιχειρηματικό σχεδιασμό και τις αναπτυξιακές προοπτικές της νέας Ολυμπιακής Ζυθοποιίας, έχει ήδη συμφωνηθεί η υλοποίηση πενταετούς (2015-2019) πλάνου επενδύσεων, ύψους άνω των 50 εκατ. ευρώ.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

18/11/2014

Διαφορετική εικόνα επεφύλασσε η δεύτερη συνεδρίαση της εβδομάδας, με τη μικτή αξία συναλλαγών να παρουσιάζει αξιοπρόσεκτα ανοδικές διαθέσεις και με τον Γενικό Δείκτη, να κινείται μόνιμα με θετικό πρόσημο και να κλείνει πολύ κοντά στο υψηλό ημέρας, υψηλότερα από το ψυχολογικό όριο των 900 μονάδων και στο υψηλότερο κλείσιμο των τελευταίων οκτώ συνεδριάσεων. Στο υψηλό ημέρας επίσης έκλεισαν 11 μετοχές του «25άρη».

Είναι απόλυτα ενδεικτικό ότι από τον FTSE-25, δεν υπάρχει τίτλος που να τερμάτισε την συνεδρίαση με αρνητικό πρόσημο, ενώ το +4,98% του Τραπεζικού Δείκτη έναντι του +3,9% του Γενικού Δείκτη, δεν αφήνει αμφιβολίες για το ποιος κλάδος ηγήθηκε της αντίδρασης.

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	916,19	3,90%
FTSE	296,24	4,07%
FTSEM	848,70	2,05%
Δείκτης Τραπεζών	116,51	4,98%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	87
86.222.066	Μετοχές με πτώση	29
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	16
104.592.691	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

Σύμφωνα με την «υποψιασμένη», αλλά απόλυτα λογικοφανή, σχολή σκέψης, απομένουν λίγες συνεδριάσεις μέχρι τα ξένα funds να κλείσουν τα βιβλία τους, για το τρέχον έτος και δεν αποκλείεται να επιχειρηθεί «window dressing», σχε-

τικά χαμηλού κόστους, για να μειωθούν οι υποαξίες όσων παραμένουν με θέσεις στο Χ.Α. Οι αισιόδοξοι της χθεσινής συνεδρίασης είχαν σημαντικές βοήθειες από τη θετική εικόνα των μεγάλων ευρωπαϊκών αγορών.



click here

www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα